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Виконуючи ряд локальних досліджень щодо впливу положення штанги 

обприскувача з розпилюючими пристроями на рівномірність нанесення робочого 

препарату на поверхні рослин, виявили, що в літературних джерелах є мало 

інформації про кількісні значення такого показника [1–3]. За агротехнічними 

вимогами максимальна нерівномірність покриття об’єкту обробки (відхилення 

від норми) може складати до 10 %. Цей показник і візьмемо за критерій 

обмеження. В даному контексті представлених результатів дослідження 

нерівномірність покриття досягається тільки завдяки положенню штанги 

обприскувача над об’єктом обробки [4]. Інші чинники впливу не чинять. 

Розглянемо частковий випадок. Штанговий обприскувач виконує 

технологічну операцію обприскування просапної культури, наприклад цукрового 

буряка. Ширина міжрядь складає 45 см, ширина ефективної площі 

обприскування – 15 см. 

Для отримання кількісного результату зроблено такі припущення: всі 

розпилювачі справні та мають однакову продуктивність, що забезпечує 

рівномірний розподіл розпилу робочого препарату по всій ширині захвату 

штанги; всі розпилювачі мають факел розпилу трикутної форми та виключений 

взаємний вплив при накладанні струменів; коливаючись, штанга здійснює 

плоскопаралельні рухи відносно об’єкту обробки; ширина питомої площі 

обробки одним розпилювачем відповідає величині кроку їх встановлення на 

штанзі, що зумовлює рівномірність обробки площі по ширині захвату штанги; 

питома витрата робочого препарату в будь-якому перерізі факела розпилу 
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розпилювача відповідає витраті, що призначається на питому площу шириною 

кроку встановлення розпилювачів.  

Виходячи з даних міркувань, побудовано моделі та отримано наступні 

графічні залежності для окремих найбільш вживаних щілинних розпилювачів 

(за кутом розпилу) та для переважного кроку їх встановлення на штангах 

сучасних обприскувачів – 0,5 м [5]. 

Представимо графічні залежності для штанги з розпилювачами, які 

утворюють кут розпилу 0

ф 80 , рис. 1. 

 

 

Рис. 1 – Графічні залежності нерівномірності покриття при міжрядному 

обробітку з шириною міжрядь 0,45 м для розпилювачів 0

ф 80 , які рухаються:  

 – по осі рядка;  – рядок розміщений по центру між розпилювачами; 

  – середнє значення; суцільна лінія – апроксимуюча крива 

 

Хімічний захист проводиться в різних фазах біологічного розвитку рослин. 

Тут прийнято, що нанесення робочого препарату виконується, коли ширина 

ефективної площі покриття становить 0,15 м. 

Як видно з рис. 1, що в залежності від того, де буде проходити розпилювач 

по відношенню до осі рядка, спостерігається значна нерівномірність покриття: 

від перевищення норми до значного недоливу. Але разом з тим є оптимальні 

значення висоти розміщення штанги, при якій спостерігається добре покриття 

ефективної площі рядка при будь-якому положенні розпилювача відносно осі 

рядка.  Такі висоти над об’єктом обробки будуть в околах значень 0,3 м; 0,6 м.  

Отже, при обробці робочим препаратом рядків просапних культур 

спостерігається складна картина щодо рівномірності нанесення робочого 

препарату на поверхню рослин, тобто ефективну площу обробки. За 

визначеними оптимальними значеннями висоти розміщення штанги, при яких 
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спостерігається добре покриття ефективної площі рядка за будь-якого положення 

розпилювача відносно осі рядка, та, враховуючи можливе відхилення норми 

±10 %, можна встановити допустиму амплітуду коливання штанги: для значень 

висоти встановлення 0,3 м, допустима амплітуда коливання штанги ±0,02 м; 

0,6 м – амплітуда  ±0,045 м. Отримані значення таких амплітуд є одними з 

вихідних даних при проектуванні підвісок штанг обприскувачів. 
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Для опису трибологічних процесів в трибології введено [1] поняття 

трибологічна система (ТС), під яким розуміють складну термодинамічну 

систему, що утворюється при взаємодії тертьових тіл, проміжного середовища і 

частини довкілля. В ТС протікає безліч складних процесів, аналіз яких зручно 

проводити із залученням методів фізико-математичного моделювання. Вказані 

процеси описуються змінними, що в загальному випадку залежать від 

просторових координат та часу і характеризують фізичний стан ТС [2]. 


